

TORONTÁLI KÖZLÖNY.

— Kiadóhivatal: —

Kiadói-Nyomda, Telefon sz. 15.

II Nagyikindán. ■

Egyesült „Kikindai Közlöny“ és „Felső Torontál“

— POLITIKAI LAP. —

Megjelenik: vasárnap és csütörtökön.

Előfizetési díj:

Póstán küldve, vagy házhoz hordva: Egész évre 14 kor
Félévre 7 kor. Negyedévre 3 kor. 50 fillér.

Egy szám 12 fillér.

A nagy harc.

Gazdasági fejlődésünk egyik leggonoszabb kerékkötője a sztrájk, mely az ipari életünk egyik ágát sem kiméli meg látogatásától. A sztrájkok súlyos következményeit legközvetlenebbül ugyan, de nem legsúlyosabban a munkaadók és munkások érzik meg; e következmények teljes terhe végső sorban a nagyközönségre nehezedik.

Az 1905-ik évben történt bérharcok érdekes története foglaltatik Kossuth Ferencz kereskedelmiügyminiszter most közzétett jelentésében, mely az ipar körében előfordult sztrájkok és munkából való kizárások következményeit foglalja össze.

E becses munka összeállítására szükséges és időszerű volt már azért is, mert a sztrájkok és munkából való kizárásokból eredő súlyos közgazdasági károkat és általában a munkaviszályok hatásait pontos statisztikai felvétel nélkül lehetetlen megmérni.

Az adatgyűjtés módját és főbb eredményeit behatóan ismertető szöveges részből megtudjuk, hogy az 1905. évben Magyarországon 335 sztrájk eset fordult elő, e sztrájkok

2154 üzemet érintettek és 39,742 munkás vett bennök részt; ha pedig a kénytelenségből nem dolgozó munkásokat is számításba vesszük (amilyenek például a téglahordó napszámosok, akik szintén kénytelenek beszüntetni a munkát, mielőtt az épületen dolgozó kőművesek azt abbahagyják), e sztrájk által munkájukban megállított munkások száma még további 4902 fővel szaporodik.

A sztrájkolók és kénytelenségből nem dolgozók együtt csaknem 800,000 munkanapot és közel 3 millió korona munkabért vesztek el. A sztrájk oka gyanánt legsűrűbben, 253 sztrájkban, a munkabér emelésének követelése szerepelt, azután a munkaidő leszállításának követelése. 170 sztrájkban követelték a bizalmi rendszer elismerését, más esetben megünneplését és a nem szervezett munkások elbocsátását is. A 335 sztrájk közül 99, vagyis az összes sztrájkok 18,87 százaléka végződött a sztrájkolók teljes sikerével, ellenben 199 sztrájk (24,31 százalék) teljesen sikertelenül végződött, — a fennmaradó szám a részleges sikert elérő sztrájkokra esik.

A kizárás fegyverét a munkaadók az 1905. év folyamán 5 esetben és összesen 94 ipartelepen 2187 munkással szemben alkalmazták, 3131 munkás pedig kénytelenségből nem dolgozott. A kizárt és kénytelenségből nem dolgozó munkások munkanap — vesztesége 50.000 napra, munkabér — vesztesége több, mint 84 ezer koronára tehető.

A szöveges bevezető részt táblákba foglalt kimutatások követik, amelyek a sztrájkokat és kizárásokat iparcsoportonként és törvényhatóságok szerint minden oldalról megvilágítják. Az összefoglaló táblázatokon túl pedig megvan a kötetben az egyenként való tüzetes leírása is mindazoknak a sztrájkoknak, amelyekben legalább 50 sztrájkoló vett részt. E leírások nemcsak a sztrájkolók mozgalmáról, hanem a munkásosztályok állapotáról tájékoztatnak s ennél fogva nemcsak a munkaviszály kérdésének szempontjából, de általános társadalompolitikai szempontokból is hasznos tanulságokat ígérnek az olvasónak.

TÁRCZA.

Az Apa büne.

Irta: Makoldy Margit

Dr. Saigó Aladár ott ült a kávéházban vig fiatal ezimboráktól körülveve. Megunva a rossz vicceket, ostromolták a doktort hogy mondjon el nekik valamely történetkét.

A doktor megpróbálta elhárítani magáról a kérést.

— Ti fiatalok vagytok, meséljétek, én majd halgatom.

De a barátok nem hagytak békét, azt erősítgetve, hogy időssebb létére többet tapasztalt többet tud.

A doktor végre engedett s végigsimított a haját, elkezdte:

— Nyáron, amikor a napnak hevítő sugara szerelmet vet a szívekbe, találkoztok két fiatal teremtés először. A leány a társadalom előkelőségéből való, a férfi pedig jómódu iparos volt. A leány forró szerelemre gyúlt iránta, de atyja hallani sem akart erről a házasságról.

Ekkor történt, hogy dr. Halmy Dénes ügyvéd megkérte a leány kezét az apjától. Az apa így szólt leányához:

— Leányom, Halmy Dénes megkérte a kezét és te a feleség leszél.

— Nem, atyám. En nekem mindig engedelmes jó leányod voltam. De nézd, minek tegyek két szívet is boldogtalanná, mikor én is, ő is boldogok lehetünk. Nem tudom, nem bírom hazudni a szerelmet; nem szeretem Halmy Dénest.

Az apa dühösen felugorva székről, kérdezte:

— Hát kit szeretsz?

— Gáty Eleket! felelte remegve a leány.

Az apa indulatosan felkapva íróasztaláról revolverét, magán kívül kiáltott a leányára:

— Ha még egyszer kimondod a nevét, lelőlek, mint egy kutyát!

A leány kifelé indulva a szobából, felsóhajtott:

— El tudom én végezni magam is!

Az elbeszélő szünetet tartva végig törölte erősen verejtékes homlokát, aztán folytatta:

Az apa, aki orvos volt, elment betegéhez a rendes viziteket megtenni, a leány pedig otthon maradt.

Nem sirt, csak kibontotta bokáig érő haját és elővéve egy hervadt rózsacsokrot mit Gáty Elektől kapott, koszorút font belőle és szép hemlokára tette. Aztán egy kis papírlapra ezt írta:

Sirassatok, ha meghalok,
Bánatteljes csalogánydalok;
És ti hervadó virágok
Temessetek el hozzátok.
Szemfedőm a bánat legyen,
Ugy sincs nekem más egyebem
Hogy ne legyek olyan árva,
Elviszem a másvilágra!

Aztán az íróasztalhoz lépve, felkapta a revolvert. A következő pillanatban dördülés hangzott el és a leány holtan rogyott a padlóra.

Az elmesélő megrázkodott és mintegy önmagának beszélve mormolta kétségbeesetten:

— En öltelek meg édes egyetlen gyermekem! — Aztán eszméletlenül fordult le a székről.

Az emberek összefutottak. Az előhívott orvos lassan eszméltre hozta.

Eleinte bambán nézett a levegőbe, aztán hirtelen felugorva, a barátaira kiáltott, kik aggodással vették körül.

— Mit bámultok!?

— Az egyik kérdezte:

— És a meséd vége?

Az elbeszélő mélyen gondolkodott, majd hirtelen örült kacagással integetett a körülállóknak:

— Jertek, jertek az esküvőre!

HIREK.

Gazdasági gyűlés. A Torontál-vármegyei gazdasági egyesület folyó hó 22-én az ármentesítőtársulat székházában Ronay Ernő elnöklete alatt értekezletet tartott, melyen megjelent Bottka Béla, főispán, Tallián Béla v. b. t. t., Csekonics Sándor gr., Bezuk István, Bayer Alajos, Kasztory János, Uzbasich Gáspár, Fidy Béla, Papp Géza dr., Sziklász István, Solymossy Gusztáv, Grób Béla, Horváth Zoltán, Draxler Ferencz, Hauser Károly br., Dr. Bogdán Zsivkó, Bogdán Márkó és a vármegye gazdasági előadója Marton Andor. Az értekezleten egybegyűltek, jelentést tettek a vármegye területén szervezett gazdasági szövetezetekekről és arra a meggyőződésre jutottak, hogy a szövetezés által a gazdák eredményesebb eljárást folytathatnak a nemzetközi emberboldogítók által félrevezetett munkásnéppel, mely máris kezdi belátni, hogy követeléseik, melyeket vezetőik terjesztettek a gazdák elé, nem lehetnek túlságzott voltuknál fogva alkalmasak, hogy a gazda és cseléd, munkaadó, és munkás között az egyetértés helyreálljon, miért is a józanabb elemek a szerződés kötést hajlandók megkezdni és az aratásra elszegődni, annál is inkább, mert az Alföld magyar munkásai tömegesen jelentkeznek az aratásra. — Városunk gazdaszövetsége is megállapította most a munka és napszám béreket és tetemes javítással, úgy hogy elég keresetet biztosít a munkásnak, de ezt a munkások visszautasították, mert azt alamizsnának minősítették és ezzel szemben olyan béreket szabtak, amelyekre józan gondolkodású ember csak azt mondhatja, hogy az ilyen követelés egyenlő az eszeveszettséggel. — A munkások bérkövetelésére lapunk legközelebbi számában fogunk részletesen reflektálni. Addig is tömörüljenek a gazdák és lépjenek be a szövetségbe, mely egyedül képes megvédeni az ő érdeküket, melyek megvédésére, midőn tömörülnek és szervezkednek, ugyanakkor nem törnek a munkás érdekei ellen, melyeket ők is figyelembe vesznek és a lehetőségig meg is adják azt, ami megadható, sőt túl is mennek, csak hogy a kölcsönös egyetértés meglegyen. Mindennek van határa és így a szertelen követeléseknek is, melyeket a munkások már oly fokra csigáztak, hogy az elérte azt a határt, melytől már a józan ész nagyon távol áll. Emberek, így nem lehet rendet teremteni munkaadó és munkás között. Ez nem a józan szocializmus tana. Ez a terrorizmus netovábbja és ennek rossz vége lesz. Sajtja ez az állapot a tőkét, de még inkább a munkát és a kizozanosodás keserű lesz, mert sok-sok derék munkás és annak családja lesz ennek a tulhajtott követelésnek áldozata.

Andrássy Gyula gróf és a biharmegyei baksis rendszer. Andrássy Gyula gróf belügyminiszter most Biharmegye közigazgatási bizottsága ismert határozatának eredményeképp rendeletet bocsátott ki az összes törvényhatóságokhoz, amely a leg-határozottabban állást foglal az ellen, hogy közigazgatási tisztviselőknél szabad e ajánlékat elfogadni magánfelektől. Rendeletében többek között ezeket mondta:

Miután a közigazgatással és igazság-

szolgáltatással foglalkozó közhivatalnokok független és pártatlan eljárása iránti bizalom az állami rendnek lényeges támaszát és biztosítékát képezik: ezért felszólítom a törvényhatóságokat, hogy élénk és hatóságos felügyeletet és ellenőrzést gyakoroljon, hogy a közigazgatási tisztviselők ezen minőségükben feltétlenül tartózkodjanak attól, hogy magánfelektől ajándékokat vagy bármi néven nevezendő anyagi előnyöket és kedvezményeket elfogadjanak, ami már a nyilvánosságra való tekintettel is nem tűrhető és meg nem engedhető.

Ahol egyes hivatalnokok részéről ez zel ellenkező jelenségek észrevételeznek, ezeket szigorú vizsgálat tárgyává kell tenni és azon hivatalnokokkal szemben akiket ebben az irányban bűnösöknek találunk, a törvény szigorával kell eljárni.

Vagyonkisziklás. Szerdán reggel a helybeli vasútállomáson három teherkocsi a váltótörés folytán kisiklott. Emberéletben kár nem történt.

Zárórak. Kajtár Jenő rendőrkapitány a zárórakot szabályozó szabályrendelet értelmében a vendéglői zárórakot éjfél 2 órára szabta, mely után az üzletek zárandók. Zenélni csak éjfélig lehet. Kivételt képez a bál, vagy egyéb táncmulatság.

A zaidónőgyűlés estélye, mely szombatot tartott meg, mint minden évben, az idén is fényesen sikerült. Hiába, ez az egyetértés legjobban a mulatságrendezéshez. Jól és kedélyesen telik ott az idő és nemcsak erkölcsi, de anyagi tekintetben is az e nemű mulatságokat jóval felülmúlja.

Pénzügyi kirendeltség Pancsován. Mint Pancsováról jelentik, a város mult heti közgyűlésén Graff J. Pál bizottsági tag azt indítványozta, hogy a pénzügyigazgatásnak egy kirendeltsége létesítessék Pancsován, melynek hatáskörébe tartozzék a pancsovai, antalfalvai és alibunári járások és felkéréssék a kormány, hogy az adófelszámolási bizottság is ezen kerületekre nézve itt székeljen. Az indítványt a közgyűlés egyhangulag elfogadta s elhatározta, hogy a polgármester vezetése mellett egy küldöttség járuljon a pénzügyminiszterhez az ügy megvalósítása érdekében. — Jó lesz, ha városunk vezetősége neki lát hamarosan és azt a határozatát, hogy küldöttséget meneszt, végre hajtja, nehogy melléssünk.

Díjok mulatság. A helybeli kir. törvényszék és járásbírósnál alkalmazott napidíjasok f. évi február hó 9-re szombaton az ipartestület székházának disztermében zárkórú táncmulatságot rendeznek.

Lopás a váróteremben. Bocsárról jelentik lapunknak, hogy tegnapelőtt az ottani vasúti II. oszt. elzárt váróteremből Radujkov Mirkóné adai fiatal módos asszonynak egy nagykendőbe kötött selyem öltözékét, egyéb drága ruhaneműkkel együtt ismeretlen tettes ellopta. A tettes valószínűleg alkulescsal hatolt be a váróterembe.

Beverték a plébános ablakait. Magyarpadén Fonyó István ottani róm. kath. plébános ablakait f. hó 13-án fényes nap pal Medve József fiatal legény beverte. Fonyó, mint jelentik, nem népszerű ember hívei előtt.

Könnyebb a vallás. Polónyi Géza igazságügyminiszter a képviselőház egyik utóbbi ülésén, többek közt a polgári törvénykezési rendtartás módosításáról is törvényjavaslatot nyújtott be, amely közelről érdeklí a válási akaró házasságokat. A javaslat a házassági pörökre is kiterjed, amennyiben a házasságvédő a másodbíró határozata ellen főlebbvitellel nem élhet. A javaslat kettős célú szolgál: megrovíditja a válóperek hosszadalmasságát sok-sok hónappal, mert a másodbíró ítéletét nem terjesztik fel hivatalból a Kuriához, amellet a legfelsőbb bíróság teherkönnyítését célozza. A válási készülő hölgyek és urak bizonyára örömmel üdvözlik ezt a törvényjavaslatot, mely a megunt rózsás blincsek széttörését elősegíti.

Társaskörből. A nagyikindai társaskör vasárnap f. évi Január 20-án délután tartotta a rendes évi közgyűlését a melyen az 1906 évi számadás és az 1907. évi költségvetés elfogadása után a tisztújítás következőleg ejtették meg: Elnök: Augustin Miklós, alelnök: Pavliesek József, igazgatók: Schlosser József és Heeskó Mór, jegyzők: Kemper János és Vámos Vendel, pénztárnok: Löw Sándor, ügyész: Dr. Schwarz József, könyvtárnokok: Németh Mihály és Schlier Márton, számvizsgálók: Stucz Ferencz, Horváth Lajos, Feitz Lajos és Balog Mór, választmányi tagok: Harmath Sándor, Balázs Jenő, Szervó János, Fodor Sándor, Bautz Adolf, Decker Frigyes, Frommár Miklós, Goschi János, Müller Ignác, Hipp Frigyes, Almási Miksa, Weiszer Tamás, Krausz Sándor, Láschó József, Feisztl Fülöp, Bottyán Miklós.

Kutyák és macskák veszedelme. Kisorosoz községben szomorú idő jár a kutyákra és macskákra. A hatóság a multkoriban ugyanis több veszedelmet konstatalt a kutyák és macskák között. Erre elrendelte a zárlatot, de a lakosság nem vette figyelembe a rendelkezést, úgy, hogy a vészelt hutyák és macskák több embert megmártak a zárlati idő alatt. Most Fóris József járási főbíró, hogy a további veszedelmet meggátolja, elrendelte az összes kutyák és macskák kiirtását. A pusztítás már folyik is s esakhamar nem lesz Kisoroszon sem kutya, sem macska.

Mészáros Sándor cigányprimás Szegedre lett meghíva, hogy ott a DMKE által rendezendő székházavatási ünnepélyek ideje alatt a Prófétában játszon. Mészáros bandájára megtszittetés e meghívás és ha nem csalódunk, amilyen hunczut ember jár ennek a Sándornak a csizmájában, még megteszi, hogy vissza se jön Szegedről. Február hó 2-án és harmadikán lesz ott és azalatt az idő alatt majd úgy belemuzsikálja magát az ottani közönség szívébe, hogy majd ott ragad.

A hírlapok és a közönség. Az általános drágaság, a szedőmunkások tetemes béremelése és a papír árának emelkedése a hírlapok nyomdai előállítását nagymértékben megdrágította. Egyes vidéki lapok felhívást intéztek a közönséghez és tudatták, hogy mindezen egyeleti és személyi vonatkozással bíró közleményt csak díjazásért közölnek. Most a Pécsen megjelenő hírlapok intéztek felhívást a közönséghez. A felhívás teljes szövege az alábbi:

A Pécsi Napló és Pécsi Közlöny egyetértelműleg elhatározták, hogy 1907. január 15-től kezdve, bármiféle intézet, egyesület, kör, szövetezet, testület, társulat vagy társaság részéről a fentebb felsorolt lapokhoz érkező mindennemű közleményeket, u. m.: meghívókat, kimutatókat, valamint összejövetelek, felolvadások, gyűlések és hangversenyek, mulatságok, tombolák és bálók előzetes hírdetéseket stb., továbbá eljegyzési híreket és köszönetnyilvánításokat, valamint személyes érdeklő közleményeket — miként a fővárosi és külföldi lapok — ezentul csak is díjazás fejében közölnek.

A pécsi lapoknak ezen a viszonyok által kellőképp megokolt akciója azonban a legtávolabbról sem irányul nyerészkedésre, hanem az eddig nyújtott tömeges és mindinkább szaporodó ingyen szolgáltatások megszüntetésével az illető közlemények közzétételével felmerülő készkiadások némi megtérítésére fog szoritkozni, szerényen megállapított határok között.

Kötelességünknek tartottuk a pécsi lapoknak jelen megállapodását nyiltan és őszintén nyilvánosságra hozni, nehogy kiadóhivatalunknak majdan követendő eljárása félreértésekre, vagy pedig rekriminációkra adjon alkalmat.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

KEMÉNY JÁNOS.

Nagyságos asszony,

tudja-e, hogy a maláta-kávét vásárlásánál miért kell Önnek a »Kathreiner« nevet hangsúlyozni?

Mert különben annak az eshetőségnek teszi ki magát, hogy kétes értékű utánszót kap, mely a »Kathreiner«-t kitüntető, mindenelőnyt nélkülöz.

Csak a **Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé**

birja, különleges előállítás módszere révén, a gyarmatkávé ízét és zamatját.

Méltóztassék azért, Nagyságos asszony, jól emlékeztetnie vénni, hogy a valódi »Kathreiner«-es kis zárt eredeti csomagokban kapható »Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé« felirattal és Kneipp pater arcképével, mint védjeggyel.



MENETREND.

vonatok érkezése és indulása Nagyikindára, illetve Nagyikindáról.

Erkezik:

a nagyikindai pályaudvarra

Budapestről: reggel 3 óra 27 p. sz. vonat
 " reggel 6 óra 17 p. sz. vonat
 " d. u. 1 óra 38 p. gyorsvonat
 " d. u. 4 óra 23 p. sz. vonat
 " d. u. 6 óra 56 p. gyorsvonat
 " d. u. 7 óra 08 p. sz. vonat

Indul:

a nagyikindai pályaudvarról

Budapest felé: reggel 3 óra 52 p. gy. vonat
 " d. u. 2 óra 22 p. gyorsvonat
 " d. e. 11 óra 07 p. sz. vonat
 " este 11 óra 28 p. sz. vonat
 " reggel 6 óra 23 p. sz. } Szegedig
 " d. u. 5 óra 59 p. sz. }

Indul:

a nagyikindai pályaudvarról

Temesvárra felé: reggel 3 óra 45 p. sz. vonat
 " reggel 6 óra 21 p. sz. vonat
 " d. u. 1 óra 40 p. gyorsvonat
 " d. u. 4 óra 05 p. sz. vonat
 " d. u. 6 óra 57 p. gyorsvonat
 " este 7 óra 18 p. sz. vonat

Indul:

Nagyikindáról

Karlova felé: 3 óra 50 p. reggel
 " 7 óra — p. reggel
 " 11 óra 10 p. d. e.
 " 2 óra 30 p. d. u.
 " 4 óra 28 p. d. u.
 " 7 óra 13 p. d. u.

Erkezik:

Kartováról

Nagyikindára: 5 óra 26 p. reggel
 " 8 óra 06 p. reggel
 " 12 óra 35 p. d. e.
 " 3 óra 34 p. d. u.
 " 5 óra 19 p. d. u.
 " 9 óra 53 p. este.

indulás	Szegedről	délután	1 óra	32 p.
"	Ujszegedről	"	1 "	36 "
"	Szöregről	"	1 "	44 "
"	Uj Szt. Iván 321 sz. őrház	"	1 "	50 "
"	Rábé 325 sz.	"	2 "	02 "
"	Oroszlámos	"	2 "	13 "
"	Egyházaskér 330 sz.	"	2 "	26 "
"	Valkány érkezés	"	2 "	35 "
"	indulás	"	2 "	45 "
"	Mokrin	"	3 "	01 "
"	Nagyikinda érkezés	"	3 "	19 "

*Jegyzet: UjSzt. Iván Rábé 33

Egyházaskér f. m. helyen csak az esetbe áll meg a vonat, ha fel vagy leszálló utas jelentkezik. Szeged 1906. év augusztus 21.

Kron Károly fogtechnikus

Nagyteremia (Marienfeld)

T. cz.

Ezennel bátorkodom a nagyérdemű közönség tudomására hozni, hogy

Nagyteremián

egy teljesen modern

FOGTECHNIKAI MŰTERMET

rendeztem be, melyben fogakat, fogsorokat, használt ócska fogsorokat átdolgozok és újakat készítek, melyek jóságáért 10 évi jótállást vállalok. Minden esetben vágó megbízást elfogadok és a legpontosabban és legyorsabban elkészítek.

A legjobb hírvé fogorvosoknál Budapesten és Berlinben folytatott több évi gyakorlatom folytán abban a helyzetben vagyok, hogy a fogtechnika terén minden tekintetben a kívánalmaknak megfelelni képes vagyok.

TISZTELETTEL

Kron Károly

fogtechnikus.

"A POLGÁR"

ajándékai,

A POLGÁR a magyar hirlap-irodalomban páratlan meglepetésben részesíti előfizetőit. Nemesak jó és olcsó lapot ad, de karácsonyra gyönyörű ajándékkal is meglepi őket, olyan ajándékkal, melynek maradványa az értéke. A Polgár ugyanis több ezer koronáért megvette

BIHARI SANDORNAK

a nagy magyar festőnek, nem sokkal halála előtt készült

Zöldsegítisztitók

című festményét és annak művészi-ellen előállított, 65 cm. magas és 1 méter hosszú olajnyomatu másolatát juttatja előfizetőinek. A művészi másolatot, mely az eredetinek tökéletesen megfelel és melynek bolti ára 30 korona, megkapja karácsonyra minden előfizető, aki mostantól kezdve egy évre megszakítás nélkül A POLGÁR-ra előfizet, illetve, aki karácsonyig legalább egy félévi díjat befizetett és egy további félévi előfizetésre magát kötelezi. Az előfizetés fél- és negyedévenként, sőt havonta is teljesíthető.

A Polgár előfizetői azonkívül ez év karácsonyán is díszes és nagyterjedelmű naptárt kapnak ajándékkul az 1907. évre. A naptár egész sereg értékesebbnél értékesebb irodalmi közleményt közöl a legkiválóbb magyar írók tollából.

A Polgár előfizetési díja

Egy évre	16 korona.
Fél évre	8 korona.
Negyedévre	4. — korona
Egy óra	1. 40 korona.

A pénzt legcélszerűbb postautalvánnyal beküldeni.

A Polgár kiadóhivatala

BUDAPEST, VI., Nagymező-utca 12. szám.

Mutatványszámot szívesen küldünk.

52 szám. 1907 vhtó.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagyikindai kir. törvényszék, mint csődbíróság 1906 évi 11271 p. számú végzése által vb. Wurum István nagyikindai lakos csődtömegéhez leltározott, a csődleltárban 108—111, 119—154, 162—164 és 169—170 t. n. felvett és 638 kor. 10 f-re becsült különféle háziatorok, 5 varrógép, deszkaállványok, ládák, deszkák, oszlopok, gerendák, 2 kocsi, 1 ló, fabodéalkatrések és egyéb tárgyakból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a 1907 V. 11/3 számú kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínen vagyis Nagyikindán vb. Wurum István 1598. ó. i. számú lakásán és 1639 ó. i. sz. házában leendő eszközzésére 1907. évi február hó 4 ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kiüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. § a értelmében a legelőbbit ígérőnek, becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára a bírói letétbe helyeztetni fog.

Az árverés első sorban vb. Wurum István 1598 ó. i. sz. lakásán fog megtartatni.

Kelt Nagyikindán 1907. évi január hó 22. napján:

Stolz Adolf kir. bir. végrehajtó.

Budapest éjjel

ezimű szennázciós könyv második kiadása most jelent meg.

Írta: Benedek László (Adrien). Ára 3 korona.

Megrendelhető lapunk kiadóvatahila útján

Ha köszvényben, reumában, ischiában szenved, vegyen egy üveg **Dr. Flesch-féle** köszvény szeszt,

mely csúzi, köszvényt, reumát, kéz-, láb-, hát és derékfájást, kezek és lábak gyengeségét, fájdalmakat és daganatokat biztosan gyógyít. Hatása a legrövidebb idő alatt észlelhető. Kapható:

Dr Flesch E M.

MAGYAR KORONA
gyógyszertárában,

— Győr, Baross-ut 24. szám —
Másfél deciliteres üveg ára 2 korona.
Huzamosabb használatra való „Családi” üveg ára 5 kor. 3 kis, vagy 2 „Családi” üveg rendelésénél már bérmentve utánvétellel küldjük.

Szegyakov Péter

ezukrászdája, főter **KADA-féle** ház,

mely alig egy hónapja, hogy megnyílt, máris hirre tett szert kitűnő süteményei és egyéb készítményei révén.

SZEGYAKOV PÉTER

ezukrászdája elvállal mindenféle megrendelést házhoz szállításra nemcsak a városban, de e vidékre is.

Minden hétfőn friss tejes sütemény!

KUGLER-féle tészták naponta kaphatók!



A legjobb **MAGVAKAT**
A legnemesebb fákat
A legszebb virágokat
A legdivatossabb csokrok és
koszorukat friss élővirágokból
a legjobb minőség szavatolása
mellett szállítja

Mühle Vilmos

cs. és kir. udvari szállító
mag és virágkereskedése Temesvárott
Nagy képes főárjegyzék ingyen



JOHNSTON aratógépeit

kizárólag a magyarországi viszonyoknak megfelelőleg készítve, egyszerű és tökéletes kivitelben, olcsó árban szállítjuk



Bächer Rudolf és Melichar Ferenc,
a Johnstone Harvester Co., Batavia.

Magyarországi kizárólagos képviselői

Budapest, VI., Nagymező-utca 68.

Árajánlattal készséggel szolgálnak



XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX Telefon szám 15. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

KIADOI-NYOMDA SZEGYAKOV IVÁN

NAGYKIKINDÁN, Népkert-utca 7. szám a JUNG-féle házban, a római-katolikus templom átellenében

elvállal, mindennemű nyomdai munkálatokat a legolcsóbb áron,

MŰVEKET, FOLYÓ- ÉS RÖPIRATOKAT,

mindenféle nyomtatványokat

Községi- és ügyvédi irodák számára.

ÁRJEGYZÉKEK, ÉTLAPOK,

FALRAGASZOK, LEVÉLPAPIROK,

és minden e szakmába vágó nyomtatványok a legpontosabb és legizlésesebb

kivitelben szállítanak.

Könyv-, zenemű-, papirkereskedés.

ISKOLAI FELSZERELÉSEK NAGY RAKTÁRA.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX Telefon szám 15. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Nyomatott Kiadói Nyomdában Szegyakov Ivánnál Nagykikindán.